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REFERAT DE APROBARE 
 

la proiectul de hotărâre privind privind  aprobarea trecerii unui teren 
din domeniul privat în domeniul public al municipiului Roman și 

clasificarea unui drum  
 
      - Având în vedere Declarația de renunțare la dreptul de proprietate asupra 
unor imobile, autentificată sub nr. 829/11.12.2025 de Biroul Individual Notarial 
Tudor Sorin, prin care domnul Amurăriței Dan, în calitate de asociat unic și 
administrator al DANLIN XXL S.R.L., a renunțat la dreptul de proprietate 
asupra terenului în suprafață de 8243,00 mp, categorie de folosință -drum, 
identificat cu număr cadastral 62916 și 62915, situat între strada Tirului și strada 
Mihai Viteazu; 

- Prin HCL nr. 10 din 22.01.2026 s-a aprobat preluarea terenului în 
proprietatea municipiului Roman pentru asigurarea administrării acestuia în 
interes public, în condițiile legii. 

În urma dezvoltării zonei de locuit, aferente străzii propuse, a avut loc 
totodată și extinderea retelei stradale, fiind aprobat prin Hotărâre de Consiliul 
Local nr. 162 din 27.07.2023, Planul Urbanistic Zonal, cu reglementări 
specifice, detaliate, ce vor asigura desfășurarea unui trafic urban pe strada nou 
înființată. Locatarii străzii nou înființate, au depus solicitări în vederea obținerii 
autorizațiilor de construire, pentru locuințe a căror adrese vor fi înscrise în actele 
de identitate. Noua denumire atribuită va fi inclusă în Nomenclatorul Stradal al 
Municipiului. Consiliul Local potrivit competențelor sale și în condițiile legii, 
atribuie sau schimbă denumiri de străzi, de piețe și de obiective de interes public 
local.  
    (2) Clasificarea drumurilor de interes local, precum şi clasificarea ca drum 
de interes local a unui drum neclasificat se fac prin hotărâre a consiliului local 
respectiv. 

Potrivit art. 3 din O.G. nr. 43/1997 privind regimul drumurilor, din punct 
de vedere al destinaţiei, drumurile au fost împărţite:  

a) drumuri publice - drumuri de utilitate publică şi/sau de interes public 
destinate circulaţiei rutiere şi pietonale, în scopul satisfacerii cerinţelor generale 
de transport ale economiei, ale populaţiei şi de apărare a ţării; acestea sunt 
proprietate publică şi sunt întreţinute din fonduri publice, precum şi din alte 
surse legal constituite; 



b) drumuri de utilitate privată - drumuri destinate satisfacerii cerinţelor 
proprii de transport rutier şi pietonal spre obiective economice, forestiere, 
petroliere, miniere, agricole, energetice, industriale şi altele asemenea, de acces 
în incinte, ca şi cele din interiorul acestora, precum şi cele pentru organizările de 
şantier; ele sunt administrate de persoanele fizice sau juridice care le au în 
proprietate sau în administrare. 

Conform art. 5 din O.G. nr. 43/1997, legiuitorul a împărţit drumurile 
publice, din punct de vedere funcţional și administrativ-teritorial, în ordinea 
inportantei, astfel:  

a) drumuri de interes national; 
b) drumuri de interes judeţean; 
c) drumuri de interes local.  

      Considerăm că toate aceste operațiuni sunt necesare și oportune și se vor 
efectua în interesul realizării obiectivului propus. 
       Prezentul referat de aprobare însoțit de proiectul de hotărâre se va transmite 
către Direcția Juridică și Administrație Publică în vederea întocmirii raportului 
de specialitate. 

Față de cele expuse mai sus, vă rog să analizați și să vă pronunțați prin 
vot. 

 
 
 
 
 

INIȚIATOR, 
Primarul Municipiului Roman, 

Laurențiu Dan LEOREANU 
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